
หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

โครงสร้างหน่วยการเรียนรู้บูรณาการ  
ระดับชั้นประถมศกึษาปีที่ 6 

หน่วยบูรณาการ   

หน่วยที่ 
มาตรฐานการ

เรียนรู้และตัวชี้วัด 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ สาระส าคัญ/ความคิดรวบยอด ชิ้นงาน/ภาระงาน 

เวลา 
(ชั่วโมง) 

เล่าขานต านาน
วัดคุ้งยาง 

ท 2.1 ป.6/4 ภาษาไทย การเขียงเรียงความเกี่ยวกับประวัติวัดคุ้งยาง 
เรียนรู้เกี่ยวกับการปฏิบัติตนตามมารยาท
ของศาสนิกชน โดยการน าเทคโนโลยี
สารสนเทศมาใช้ในการค้นคว้า วางแผน 
ออกแบบ การสร้างชิ้นงานได้อย่างสร้างสรรค์ 
การน ามาเสนอ  

1. เขียนผังมโนทศัน ์พร้อม
ภาพประกอบแสดงความรู้ความเข้าใจ
ของวัดคุ้งยาง 
2. การน าเสนอความรู้เกีย่วกับ 
วัดคุ้งยาง 
3. งานเขียนเกี่ยวกับวัดคุ้งยาง 
4. สมุดค าศัพท์เกี่ยวกับวัดคุ้งยาง 

5 
ค 1.1 ป.6/2 คณิตศาสตร์ 
ว 4.2 ป.6/3 วิทยาศาสตร์ ฯ 
ส 1.2 ป.6/1 

สังคมศึกษา ฯ 
ส 4.1 ป.6/2 
ศ 1.1 ป.6/7 ศิลปะ 

ต 3.1 ป.6/1 
ภาษาต่างประเทศ 
(ภาษาอังกฤษ) 
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แผนการจัดการเรียนรู้ 
หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ                        เล่าขานต านานวัดคุ้งยาง  
ชั้นประถมศึกษาปีที่  6             จ านวน  5  ชั่วโมง 
              
1. ผลการเรียนรู้ 

 ผู้เรียนมีความสามารถในการสืบค้นข้อมูลโดยใช้อินเทอร์เน็ตในการค้นหาข้อมูลอย่างมีประสิทธิภาพ
เพ่ือหาความรู้เกี่ยวกับสถานที่ต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับศาสนสถาน และปฏิบัติตนได้อย่างเหมาะสมโดยเลือกใช้ข้อมูล
ที่ตรงกับวัตถุประสงค์ วิเคราะห์ข้อมูลที่ เก็บรวบรวมมา เพ่ือศึกษาและน าเสนอข้อมูลจากหลักฐานที่
หลากหลายในการท าความเข้าใจเรื่องราวส าคัญในอดีตจากแหล่งเรียนรู้ในท้องถิ่นของผู้เรียน และสามารถ
เขียนสื่อสารในรูปแบบรายงานการศึกษาค้นคว้าตามหลักการเขียนวิชาการได้ตรงตามวัตถุประสงค์ โดยใช้
กระบวนการคิดที่เป็นระบบ มีความสามารถในการเรียนรู้และการสื่อสาร ตลอดจนมีวินัยและมีความ
รับผิดชอบในการเรียนรู้ และมีจิตสาธารณะ 

2. ผงัมโนทัศน์สาระส าคัญของหน่วยการเรียนรู้        
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3. สมรรถนะและคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

 1. ความสามารถในการสื่อสาร 
 2. ความสามารถในการคิด 
 3. ความสามารถในการแก้ปัญหา 
 4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี 
 5. มีวินัยและมีความรับผิดชอบในการจัดการเรียนรู้ 
 6. มีจิตสาธารณะในการท ากิจกรรมการเรียนรู้ 

4. จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 1. ส ารวจหาข้อมูลสถานที่ต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับศาสนสถาน หลักฐาน จากแหล่งเรียนรู้ในท้องถิ่น โดย
เลือกใช้ข้อมูลที่ตรงกับวัตถุประสงค์ วิเคราะห์ข้อมูลที่เก็บรวบรวมได้อย่างถูกต้อง 
 2. เขียนรายงานการศึกษาค้นคว้าตามหลักการเขียนเชิงวิชาการได้ตรงตามวัตถุประสงค์ 
 3. วิเคราะห์ข้อมูลเพ่ือน าเสนอหลักฐานที่หลากหลายในการท าความเข้าใจเรื่องราวส าคัญในอดีตจาก
แหล่งเรียนรู้ในท้องถิ่น 
 4. มีกระบวนการคิดที่เป็นระบบ ความสามารถในการเรียนรู้และการสื่อสาร ตลอดจนมีวินัยและ 
มีความรับผิดชอบในการเรียนรู้ และมีจิตสาธารณะ 

5. กิจกรรมการเรียนรู้ 

5.1 ขั้นน า (ชั่วโมงท่ี 1) 
 ผู้เรียนศึกษาเรียนรู้ประวัติความเป็นมาของวัดคุ้งยางจากตัวบุคคล เช่น เจ้าอาวาส มัคทายก ผู้น า
ชุมชน เป็นต้น 

5.2 ขั้นปฏิบัติกิจกรรม (ชั่วโมง 2 - 4) 
 1) ขั้นจ าแนก 

 1. ผู้เรียนสังเกตจากบริเวณโดยรอบวัด วัตถุสถานต่าง ๆ ที่อยู่ภายในบริเวณวัด พร้อมทั้งจดบันทึกที่
สังเกตได้ เช่น ลักษณะของโบสถ์เก่า วัตถุในการสร้าง รูปแบบ เป็นต้น 

2. ครูแบ่งผู้เรียนออกเป็น 3 กลุ่ม แล้วร่วมกันค้นหา และส ารวจข้อมูลเกี่ยวกับประวัติความเป็นมา
และสภาพแวดล้อมของวัดคุ้งยางโดยใช้ข้อมูลจากการเล่าของบุคคล การสืบค้นข้อมูลโดยใช้อินเทอร์เน็ต และ
การสังเกตของผู้เรียน 

 2) ขั้นจัดหมวดหมู่ 

 ให้ผู้เรียนเขียนผังมโนทัศน์ด้วยมีภาพประกอบจากการจ าลองแหล่งการเรียนรู้  โดยรวบรวมเป็นองค์
ความรู้ที่ได้จากการปฏิบัติกิจกรรมกลุ่ม โดยแสดงให้เห็นเป็นประเด็นต่าง ๆ ได้แก่ ประวัติความเป็นมา 
ความส าคัญ การสร้างวัด ความส าคัญต่อชุมชน วัตถุที่ยึดเหนี่ยวกับชุมชน และสภาพแวดล้อมในบริเวณวัดคุ้ง
ยางอย่างครบถ้วน 
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 3) ขั้นสรุปอย่างสมเหตุสมผล 

 ผู้เรียนแต่ละกลุ่มน าเสนอผังมโนทัศน์หน้าชั้นเรียน โดยผู้เรียนกลุ่มอ่ืนร่วมอภิปรายให้ข้อเสนอแนะ
และปรับปรุงแผนผังให้สมบูรณ์ 

 4) ขั้นการประยุกต์ใช้ในสถานการณ์ใหม่ 

ผู้เรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันส ารวจสิ่งแวดล้อม และทรัพยากรภายในบริเวณวัด ในการใช้ข้อมูลที่เก็บ
รวบรวมมาน าเสนอในรูปแบบใหม่ 

 5) ขั้นการคาดการณ์บนพื้นฐานข้อมูล 

 ผู้เรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันเขียนรายงานเกี่ยวกับประวัติความเป็นมา ความส าคัญ การสร้างวัด 
ความส าคัญต่อชุมชน วัตถุที่ยึดเหนี่ยวกับชุมชน และสภาพแวดล้อมในบริเวณวัดคุ้งยางตามหลักการเขียนเชิง
วิชาการ 

5.3 ขั้นสรุป (ชั่วโมงท่ี 5) 

 ผู้เรียนสรุปองค์ความรู้ที่ได้จากการปฏิบัติกิจกรรม โดยถ่ายทอดองค์ความรู้เป็นเรียงความ จากการสืบ
ค้นหาความรู้เกี่ยวกับศาสนสถานในท้องถิ่น พร้อมทั้งอภิปรายแนวทางการอนุรักษศ์าสนสถานในท้องถิ่น 

6. สื่อและแหล่งเรียนรู้ 

 6.1 สื่อการเรียนจากอินเทอร์เน็ต 
 6.2 แบบส ารวจข้อมูลเกี่ยวกับศาสนสถานในท้องถิ่น  

6.3 แบบสังเกตหลักฐานจากแหล่งเรียนรู้ภายในบริเวณวัดคุ้งยาง 
 6.4 เอกสารการเรียนรู้ เรื่อง หลักการเขียนเชิงวิชาการ 
 6.5 บุคคลในชุมชน 
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7. การวัดและประเมินผล 

จุดประสงค์การเรียนรู้ วิธีการวัด เครื่องมือ/ประเมิน ช่วงการวัด เกณฑ์การ
ประเมิน 

1. ส ารวจหาข้อมูลสถานที่
ต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับศาสนสถาน 
หลักฐาน จากแหล่งเรียนรู้ใน
ท้องถิ่น โดยเลือกใช้ข้อมูลที่
ตรงกับวัตถุประสงค์ วิเคราะห์
ข้อมูลที่เก็บรวบรวมได้อย่าง
ถูกต้อง 

- สังเกตพฤติกรรม 
- ส ารวจหาข้อมูลสถานที่
ต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับ 
ศาสนสถาน หลักฐาน 
จากแหล่งเรียนรู้ใน
ท้องถิ่น 

- แบบสังเกต ชั่วโมงท่ี 2 ผลการประเมินอยู่ 
ในระดับดีข้ึนไป 

2. เขียนรายงานการศึกษา
ค้นคว้าตามหลักการเขียนเชิง
วิชาการได้ตรงตาม
วัตถุประสงค์ 

- ตรวจการเขียนรายงาน 
เชิงวิชาการ 

- แบบประเมิน 
การเขียนรายงาน 
เชิงวิชาการ 

ชั่วโมงท่ี  
3 -4 

ผลการประเมินอยู่ 
ในระดับดีข้ึนไป 

3. วิเคราะห์ข้อมูลเพ่ือ
น าเสนอหลักฐานที่
หลากหลายในการท าความ
เข้าใจเรื่องราวส าคัญในอดีต
จากแหล่งเรียนรู้ในท้องถิ่น 

- ตรวจผังมโนทัศน ์ แบบประเมินผังมโน
ทัศน์ 

ชั่วโมงท่ี 5 ผลการประเมินอยู่ 
ในระดับดีข้ึนไป 

4. มีกระบวนการคิดที่เป็น
ระบบ ความสามารถในการ
เรียนรู้และการสื่อสาร 
ตลอดจนมีวินัยและ 
มีความรับผิดชอบในการ
เรียนรู้ และมีจิตสาธารณะ 

- สังเกตพฤติกรรมการ 
เรียนรู้ 

- แบบสังเกต 
พฤติกรรมการเรียนรู้ 
- กระบวนการคิด 
อย่างเป็นระบบ 
- การเรียนรู้และ 
สื่อสาร 
- ความรับผิดชอบใน 
การเรียนรู้ 
- จิตสาธารณะ 

ตลอด
ช่วงเวลาการ
ปฏิบัติ
กิจกรรม 
การเรียนรู้ 

ผลการประเมนิอยู ่
ในระดับดีข้ึนไป 
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8. การสะท้อนผลการเรียนรู้ 
 

8.1 สาระส าคัญท่ีตกตะกอนอยู่กับผู้เรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………… 
 

8.2 สมรรถนะท่ีเกิดขึ้นกับผู้เรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………… 

 
8.3 คุณลักษณะอันพึงประสงค์ที่เกิดขึ้นกับผู้เรียน  
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………… 
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เครื่องมือวัดประเมินผลการเรียนรู ้
หน่วยการเรียนรู้เล่าขานต านานวัดคุง้ยาง 
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แบบสังเกตพฤตกิรรมการส ารวจ 
ค าชี้แจง  เขียนผลการประเมินตามเกณฑ์การให้คะแนน  ลงในช่องผลการประเมินให้ครบถ้วน 

เลขที่ ชื่อ – สกุล 
ผลการประเมิน 

วางแผน 
การเก็บรวบรวม

ข้อมูล 
การวิเคราะห์ 
และน าเสนอ 

รวม 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
 
เกณฑ์การประเมิน 
 

9 คะแนน ดีเยี่ยม 
7 - 8 คะแนน ดีมาก 
5 - 6 คะแนน ดี 
3 - 4 คะแนน พอใช้ 
1 - 2 คะแนน ปรับปรุง 
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เกณฑ์การให้คะแนน 
 

รายการการประเมิน 
ค าอธิบายระดับคุณภาพคะแนน 

3 2 1 
การวางแผน วางแผนการด าเนินงาน

อย่างเป็นระบบครบวงจร
ทุกขั้นตอน สอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์การส ารวจ 

วางแผนการด าเนินงาน
ค่อนข้างเป็นระบบ 
สอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์การส ารวจ 

วางแผนการด าเนินงาน
ยังไม่เป็นระบบที่ชัดเจน 
สอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์การส ารวจ
น้อย 

การเก็บรวบรวม
ข้อมูล 

เก็บรวบรวมข้อมูลได้อย่าง
เป็นระบบ ครบถ้วน 
ตามวัตถุประสงค์ 

เก็บรวบรวมข้อมูลได้
ค่อนข้างเป็นระบบ 
ครบถ้วนตาม
วัตถุประสงค์เป็น
ส่วนมาก 

เก็บรวบรวมข้อมูลยังไม่
เป็นระบบที่ชัดเจน 
มีการเก็บรวบรวมข้อมูล
ซ้ า 

การวิเคราะห์และ
น าเสนอ 

วิเคราะห์ข้อมูลได้ครบถ้วน
ตามวัตถุประสงค์ 
น าเสนอผลการวิเคราะห์
ข้อมูลได้อย่างเป็นระบบ 

วิิเคราะห์ข้อมูลได้
ค่อนข้างครบถ้วน 
ตามวัตถุประสงค์ 

น าเสนอผลการวิเคราะห์
ข้อมูลได้ค่อนข้างเป็น
ระบบวิเคราะห์ข้อมูลตาม
วัตถุประสงค์ได้เป็นส่วน
น้อยน าเสนอผลการ
วิเคราะห์ข้อมูลยังไม่เป็น
ระบบ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

แบบประเมินการเขียนรายงานเชิงวิชาการ 
ค าชี้แจง  เขียนผลการประเมินตามเกณฑ์การให้คะแนน  ลงในช่องผลการประเมินให้ครบถ้วน 

เลขที่ ชื่อ – สกุล 
ผลการประเมิน 

เนื้อหา 
กระบวนการ

เขียน 
ความคิด

สร้างสรรค์ 
รวม 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
 
เกณฑ์การประเมิน 
 

9 คะแนน ดีเยี่ยม 
7 - 8 คะแนน ดีมาก 
5 - 6 คะแนน ดี 
3 - 4 คะแนน พอใช้ 
1 - 2 คะแนน ปรับปรุง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

เกณฑ์การให้คะแนน 
 

รายการการประเมิน 
ค าอธิบายระดับคุณภาพคะแนน 

3 2 1 
เนื้อหาสาระ เนื้อหาสาระมีความถูกต้อง 

ครบถ้วน สอดคล้อง 
กับวัตถุประสงค์ท่ีเขียน 
จัดเรียงเนื้อหาเป็นระบบ 

เนื้อหาสาระมีความ
ถูกต้อง และสอดคล้อง
กับวัตถุประสงค์ท่ีเขียนที่
เขียนเป็นส่วนมาก 
จัดเรียงเนื้อหาค่อนข้าง
เป็นระบบ 

เนื้อหาสาระมีความ
ถูกต้องเพียงบางส่วน 
ยังมีเนื้อหาที่ไม่สอดคล้อง
กับกับวัตถุประสงค์ที่
เขียนที่เขียนเป็นส่วนมาก 

กระบวนการเขียน เตรียมการเขียน ร่างงาน
เขียน ด าเนินการเขียน 
และตรวจสอบงานเขียนได้
ด้วยตนเองอย่างต่อเนื่อง 
มีการอ้างอิงแหล่งที่มา
ครบถ้วน 

เตรียมการเขียน ร่างงาน
เขียน ด าเนินการเขียน 
และตรวจสอบงานเขียน
เมื่อได้รับการกระตุ้น 
มีการอ้างอิงแหล่งที่มา
ครบถ้วน 

เตรียมการเขียน ร่างงาน
เขียน ด าเนินการเขียน 
และตรวจสอบงานเขียน
เมื่อได้รับการช่วยเหลือ 
มีการอ้างอิงแหล่งที่มาไม่
ครบถ้วน 

ความคิดสร้างสรรค์ ผลงานมีความแปลกใหม่ 
น่าสนใจ เกิดจากความคิด
ริเริ่มของตนเอง 

ผลงานมีความแปลกใหม่ 
น่าสนใจ เกิดจากการ
ปรับประยุกต์ความคิด
ริเริ่มของผู้อ่ืน 

ผลงานมีลักษณะ
เลียนแบบผลงานของ
ผู้อืน่ มีความคิดริเริ่มของ
ตนเองน้อย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

แบบประเมินผังมโนทัศน ์
ค าชี้แจง  เขียนผลการประเมินตามเกณฑ์การให้คะแนน  ลงในช่องผลการประเมินให้ครบถ้วน 

กลุ่มที่ ชื่อ – สกุล ผลการประเมิน 
   

 
 
 

   
 
 
 

   
 
 
 

เกณฑ์การประเมิน 

3 คะแนน ดีมาก 
2 คะแนน ดี 
1 คะแนน พอใช้ 

 
 
 

เกณฑ์การให้คะแนน 

ค าอธิบายระดับคุณภาพคะแนน 
3 2 1 

ผังมโนทัศน์มีความถูกต้อง ครบถ้วน
ทุกประเด็นมีความเชื่อมโยงอย่างเป็น
ระบบชัดเจน 

ผังมโนทัศน์มีความถูกต้อง แต่ยัง
ไม่ครบถ้วนทุกประเด็น การ
เชื่อมโยงค่อนข้างเป็นระบบ
ชัดเจน 

ผังมโนทัศน์มีความถูกต้องเพียง
เล็กน้อยต้องปรับปรุงแก้ไขจึงจะมี
ความสมบูรณ 

 
 
 
 
 
 



หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

แบบสังเกตพฤตกิรรม 
ค าชี้แจง  เขียนผลการประเมินตามเกณฑ์การให้คะแนน  ลงในช่องผลการประเมินให้ครบถ้วน 

เลขที่ ชื่อ – สกุล 

ผลการประเมิน 
การคิด

อย่างเป็น
ระบบ 

การเรียนรู ้
และการ 
สื่อสาร 

ความ 
รับผิดชอบใน 
การเรียนรู ้

จิต 
สาธารณะ รวม 

       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
 
เกณฑ์การประเมิน 
 

11 – 12 คะแนน ดีเยี่ยม 
9 – 10 คะแนน ดีมาก 
7 – 8 คะแนน ดี 
5 – 6 คะแนน พอใช้ 
3 – 4 คะแนน ปรับปรุง 
1 – 2 คะแนน ปรับปรุงเร่งด่วน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ เรื่องเล่าขานต านานวัดคุ้งยาง 

เกณฑ์การให้คะแนน 
 

รายการการประเมิน 
ค าอธิบายระดับคุณภาพคะแนน 

3 2 1 
การคิดอย่างเป็น
ระบบ 

มองภาพรวมในสิ่งที่คิด 
เชื่อมโยงสิ่งต่าง ๆ 
เข้าด้วยกัน และใช้หลัก
เหตุผลในการคิด 

มองภาพรวมในสิ่งที่คิด
เป็นส่วนมากเชื่อมโยงสิ่ง
ต่าง ๆ เข้าด้วยกันและใช้
หลักเหตุผลในการคิดเมื่อ
ได้รับการกระตุ้น 

มองภาพรวมในสิ่งที่คิด
เป็นส่วนน้อยเชื่อมโยงสิ่ง
ต่าง ๆ เข้าด้วยกันและใช้
หลักเหตุผลในการคิดเมื่อ
ได้รับการช่วยเหลือเป็น
พิเศษ 

การเรียนรู้และการ
สื่อสาร 

เรียนรู้ได้ด้วยตนเองโดยใช้
วิธีการและแหล่งเรียนรู้ 
ที่หลากหลาย สามารถ
สื่อสารความรู้ความเข้าใจ 
ได้อย่างชัดเจนเป็นระบบ 

เรียนรู้ได้เม่ือได้รับ
ค าแนะน า ใช้วิธีการ 
และแหล่งเรียนรู้ที่จ ากัด 
สื่อสารความรู้ความเข้าใจ 
ได้ค่อนข้างเป็นระบบ 

เรียนรู้ได้ตามค าบอก
ค าสั่ง ใช้วิธีการ และ
แหล่งเรียนรู้ที่จ ากัด 
สื่อสารความรู้ความเข้าใจ
ได้น้อย 

ความรับผิดชอบใน
การเรียนรู ้

ตั้งใจปฏิบัติงานอย่างเต็ม
ความสามารถตรวจสอบ
ความถูกต้องของผลงาน
ด้วยตนเองและส่งงานตรง
เวลา 

ปฏิบัติงานตามที่ได้รับ
มอบหมายตรวจสอบ
ความถูกต้องของผลงาน 
เมื่อได้รับค าแนะน า และ
ส่งงานตรงเวลา 

ปฏิบัติงานและส่งงาน
ตามเวลาที่ก าหนดเมื่อ
ได้รับการช่วยเหลือ 

จิตสาธารณะ ต้ังใจปฏิบัติงานเพ่ือ
ประโยชน์ของส่วนรวม 
เอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่และแบ่งปัน
ผู้อื่นอย่างสม่ าเสมอ 
ไม่ก่อความเสียหายต่อ
ส่วนรวม 

ปฏิบัติงานเพื่อประโยชน์
ของส่วนรวมเม่ือได้รับ 
การกระตุ้นจากผู้สอน 
เอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่และ
แบ่งปันผู้อื่นเป็นส่วนมาก 

ปฏิบัติงานเพื่อประโยชน์
ของส่วนรวมเม่ือได้รับ
ค าสั่งจากผู้สอน 
เอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่และ
แบ่งปันผู้อื่นเพียง
เล็กน้อย 

 
 
 
 


